

*Аргументы и факты. - 1997. - нояб. (№ 97) - с. 19*  
**Певец Леонтьев улетает в космос**

С некоторых пор в ежедневные обязанности **Валерия ЛЕОНТЬЕВА** входит обязательное посещение Института медико-биологических исследований. Певец готовится к полету в космос. Эту уникальную возможность ему предложил президент киностудии "Мастер" Юрий Кара, пригласив сняться в роли космонавта в фантастическом фильме "Приз - полет в космос" по роману Чингиза Айтматова "Тавро Кассандры".

**- Валерий, как вы восприняли это необычное предложение?**

- Совершенно серьезно. Я был готов сразу приступить к тестам, но пришлось дожидаться возвращения из отпуска медперсонала. Вообще не обязательно, что именно я буду участником этого проекта, я ведь могу срезаться на любом тесте, и все...

**- Что они собой представляют?**

- Тестирование начинается с обычного осмотра у терапевта. Дальше проходит весьма подробный анализ по всем показателям: кровь, кости черепа и так далее. Также - сложный тест у психолога, состоящий из 566 вопросов. Вопросы самые разные, начиная от "Нравится ли вам охотиться на львов?" и заканчивая "Любите ли вы свою мать?" Тесты на проверку вестибулярного аппарата, наблюдение сердечной деятельности (причем попутно нужно вести подробный дневник о том, что ты делаешь: упал, выпивал, бежал, спал...), проверка слуха, зрения, энцефалограмма мозга, проба на эластичность сосудов. Если я пройду все эти тесты, то меня только рекомендуют в Центр по подготовке космонавтов. Там уже будут и центрифуга, и барокамера, и работа в скафандре под водой, и прыжки с парашютом. Человека выбрасывают на Полярный круг с минимальным запасом пищи, и он должен выжить, пока

его не найдут. Ищут, по-моему, несколько дней.

**- Валерий, вам объяснили, почему на эту роль выбрали именно вас?**

- Люди приехали видеть меня под куполом цирка, на дельтаплане, на лошади, тигре, верблюде...

**- Как ваши родственники и знакомые отнеслись к космическому проекту?**

- Некоторые знакомые говорили: тебе что, есть нечего, тебя куда гонит? А есть люди, которые считают, что это здорово.

Надо же - в космосе побывает!

**- В последнее время на станции "Мир" происхо-**

дят сбои. Вас не пугает это, мало ли что там с вами может произойти?

- Я не думаю, что актеров, кото-

рых-то условий для существования.

**- Но вы, наверное, отдаете себе отчет, что, как бы ни были сегодня совершенны технологии, любой полет в космос связан с риском?**

- Кто не рискует, тот не пьет шампанское. А я очень люблю шампанское, особенно холодное.

**- Расскажите о своем будущем герое.**

- Это ученый, который открыл некие фантастические лучи и облучает ими из космоса Землю, благодаря чему у беременных женщин на лбу появляется метка. Меткой эмбрион заявляет миру о своем нежелании появляться на этот свет. Естественно, общество разделяется в своей оценке этого открытия. Кто-то кричит - немедленно его сбить ракетой. Какая-то часть более просвещенного населения одобряет его. Но в результате ученый понимает, что открытие сделано слишком рано. Он выходит в открытый космос, уничтожая таким образом себя и стирая свое открытие.

**- Ваш герой заканчивает жизнь самоубийством. Не смущает столь печальный финал?**

- Ну, я уже был похоронен в кино. Поэтому ситуация для меня не новая. А потом до съемок еще надо дожить.

**Антон НИКОЛАЕВ, "Аргументы и факты - Новости"**

*Р. С. В Центре управления полетами отказались комментировать возможность посещения съемочной группой орбитальной станции "Мир". По мнению рекордсмена по выходам в открытый космос Сергея Крикалева, это очень дорогой проект и вряд ли найдется инвестор, способный его профинансировать.*



рые будут участвовать в этом проекте, забросят на станцию, которая не способна обеспечить людям минимум ка-

11.97.

дееммео ваверий